



FUNDAȚIA CASA TRADIȚIILOR ARDELENEȘTI
ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY
STIFTUNG HAUS DER SIEBENBÜRGISCHEN TRADITIONE

Târgu Mureș, Str. Târgului, nr.1, județul Mures
cod fiscal: 41453106, cont bancar RO71 OTPV 2000 0123 0144RO02

Szakmai beszámoló

ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY

2021-2022

Az Erdélyi Hagymányok Háza Alapítvány 2020 elején kezdte el tevékenységét, két fiókkal (Marosvásárhelyen és Kolozsváron) összesen négy alkalmazottal. 2021 nyarán további két városban indítottunk el területi irodát: Udvarhelyen és Csíkszeredában. A négy fiókot egy központi iroda kapcsolja össze Marosvásárhelyről. Ezzel együtt bővült az alkalmazottak köre szakemberekkel, kulturális szervezőkkel, akiket nyilvános hirdetések nyomán, külsős HR-szakember bevonásával választottunk ki. Miután a járványhelyzet szigorú szabályozásain is enyhítettek a hatóságok, a népi kultúra továbbélésében fontos szerepet játszó rendezvényeken partnerek tudtunk lenni és programokat megvalósítani.

(<https://erdelyinaplo.ro/kulturter/krisis-utani-hagyomanyorzes-az-erdelyi-hagyomanyok-haza-alapitvanyal#>)

2021 év első felében, a pandémia korláta miatt is, gróf Bethlen Anikó néni hagyatéka textília részének felleltározásán volt a hangsúly. Ez a munkafolyamat már 2020 őszén elkezdődött: textiltől több mint 20.000 tárgyat kellett leltározni, besorolni, kategorizálni. A végeredmény egy utaztatható kiállítás lett, amelyet 2021. augusztus 27-én a Vásárhelyi Forगतag kereteiben nyitottunk meg a marosvásárhelyi Régészeti és Történelmi Múzeumban, a várban. A kiállítás fennállása során teret adott Zenés Tárlatvezetéseknek, amelyen helyi zenészek a kiállított tárgyak tájegységeiről származó dallamokat játszottak a tárlatvezetés közben, illetve múzeumpedagógiai foglalkozásoknak. A **Megőrzött múlt – textíliák gróf Bethlen Anikó néprajzi gyűjteményéből** című kiállítás 2022. április elejétől már Kolozsváron volt megtekinthető az Erdélyi Néprajzi Múzeumban, május elejétől pedig Válaszútra került.

(<https://kronikaonline.ro/szines/textiliakbol-rekonstrualhato-erdelyi-mult-grof-bethlen-aniko-neprajzi-gyujtemenyebol-mutatnak-be-valogatast-kolozsvaron>

<http://szabadsag.ro/-/kolozsvarra-erkeznek-a-megorzott-mult-cimu-kiallitas-textiliei-es-viseletdarabjai>)



A korlátozások enyhülésével a 2021. év folyamán számos sikeres és nagy érdeklődésnek örvendő rendezvény szervezői/társszervezői lehettünk, így például a Hagyományok Háza, az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány, a Maros Művészegyüttes és a Spectrum Színház közös szervezésében sor került a marosvásárhelyi Várban július 2-án, majd a mikházi Csúrszínházban július 3-án a **Tündérbert Erdélyben** című hagyományörző előadásra. *Az őshonos magyar gyümölcsfajtáinkat megmentő és őshonos környezetükbe visszatelepítő Tündérbert Mozgalom* népszerűsítésére megszervezett gálaműsornak mintegy 250–260 nézője volt Marosvásárhelyen illetve több mint 300 a mikházi Csúrszínházban.

A nyár elején Olaszteleken megvalósult az **I. Kovács tábor**, ahol Nagy György Kovács, népi iparművész oktatásában részesülhettek a mesterség ifjú tanoncái. A tábor iránti hatalmas érdeklődés és túljelentkezés egyértelműen jelezték, hogy egy hiánypótló oktatásról van szó, amelyet idén is folytatunk a II. Kovács tábor alkalmával.

A július 25-28. között zajló **gyűjtési, rögzítési programon a „Folk_Me”** népzene-tanulást segítő nemzetközi projekt magyarországi csapata élesben nyújtott betekintést, tapasztalatot egy az Erdélyi Hagyományok Háza munkatársaiból és erdélyi zenészekből álló közösségnek. A felvételek zenei anyagát a Marosmenti falvak és Mezőség vonós zenészei szolgáltatták: Csiszár Aladár, Horváth Elek, Hârleț Ioan "Nucu", Lunka Albert, Ötvös János. Az adatközlőket helyi revival zenészek egészítették ki ott, ahol erre szükség volt. A gyűjtőmunka során az erdélyi résztvevők számára is nyilvánvalóvá és tapinthatóvá vált a jól átgondolt gyűjtési és tartalomgyártási stratégia mérhetetlen előnye.



Július 29. és augusztus 1. között zajlott a gyergyószentmiklósi **Egyfesztt összművészeti fesztivál**, amely Folkudvarának és egyéb folkprogramjainak kezdeményezői és szervezői voltunk. A fesztivál főszervezői nagyon fontos elemnek tartják a hagyományok éltetését, így számos programot szervezhettünk: napközben kézműves foglalkozások, előadások, gyerekjátékok, gyerektáncházak, hangszerbemutatók és mesemondások csalogatták a résztvevőket, amelyek témájukban mind kapcsolódtak a Gyergyói medence néphagyományaihoz. Esténként népzenei koncerteken: Rendek között, vonók mögött – népzene-sorsok a XXI. századból, Szalonna és bandája, Petres Zenekar, Zagyva banda, Kedves Zenekar illetve Heveder Zenekar, majd hajnalig tartó táncházban mulathattak a résztvevők.

Július 29. és augusztus 1. között zajlott a **Méra Wold Music Világzenei Csúrfesztivál**, ahol az előző évi korlátozások után 2021-ben teljes értékű fesztiválnak adhatott otthont a Szarka-telek a világzene és népzene szerelmeseinek. A pénteki napon Prímásverseny megrendezésére került sor, melynek győztese munkatársunk, Antal Csanád lett.

A **Hagyományok Háza Miházi Szabadegyetem és Népzenei konferenciára** 2021 augusztus 8-án került sor. Az eseményre az egész Kárpát-medencéből érkeztek szakemberek, meghívást kaptak a stratégiai civil partnerek, a romániai magyar hivatásos táncegyüttesek, részt vettek az erdélyi néptánc- és zeneoktatással foglalkozó csoportok vezetői, a néphagyománnyal, a népi kultúra továbbadásával, visszatanításával foglalkozó pedagógusok is. Az egésznapos rendezvényen mintegy 350 személy vett részt, és hat helyszínen párhuzamosan zajlott. A konferencia keretén belül, Orza Călin rendező-koreográfus, néptáncgyűjtő és Kelemen László főigazgató vezetésével olyan témák megvitatására került sor mint: a táncművészet és népzene, a közönségigény színpadon való megjelenése, vagy hogyan szólítsuk meg a legfiatalabb korosztályt. Kelemen László, a Hagyományok Háza főigazgatója és Sándor Ildikó, az intézmény Népművészeti Módszertani Műhelyének vezetője tartottak bevezető előadást, röviden vázolván a Hagyományok Háza, az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány célkitűzéseit, feladatait. Majd Pávai István, a Hagyományok Háza címzetes igazgatója *Táncházas babonák* címmel tartott előadást. A délelőtti program ezen a helyszínen közös énekléssel ért véget, a POKET zsebkönyvek: *Zeng a lélek – Népdalok* kötetből. Délután adminisztratív és pályázatos tanácsadó programok kerültek megrendezésre: Nagy Erzsébet Ibolya, a Hagyományok Háza gazdasági igazgatója tartott gazdasági és iratkezelési továbbképzést az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány munkatársainak, pályázatokkal kapcsolatos tudnivalókba avatta be az érdeklődőket Binder Eufrozina, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő Csoóri Sándor Alap pályázati igazgatója; Szántai Irén, az EMET főigazgató helyettese, a Nemzeti Kulturális Alap operatív vezetője és Orendi

István, az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kurátora, Kolozsvári István és Devecz Zsuzsanna tartott előadást a magyarországi hálózati működés eredményeiről, területi és tematikus együttműködésekről Biharban és a Hagyományok Háza Települési Programjáról, bemutatva a helyi népművészeti értékek feltárására létrehozott pályázati rendszert. A rendezvény szórakoztató, vidám hangulatú Folkkocsmakvízzel, majd a Maros Művészegyüttes *Közös kincs – Dalvándorlás furulyákra, énekesekre, táncosokra és zenekarra* című előadásával zárult.

(<https://hargitanep.ro/szemelvenyek-a-hagyomanyok-haza-mikhazi-szabadegyetemrol/>)

A Hagyományok Házával közösen szerveztük 2021-ben is a torockói **Double Rise fesztivál folklórprogramjait** augusztus 12-14. között. A fesztivál egyik legnépszerűbb helyszíne a Folkudvar volt.

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány 2021. augusztus 26-29. között szervezte meg népi játszóházvezetők számára a **Képzők Képzője** című eseményt Válaszúton, a Kallós Zoltán Alapítvány székhelyén. A találkozó résztvevői Partiumtól Moldváig az egyesületek, szervezetek, intézmények széles skáláját képviselték, amelyek a népi kézművesség szeretetére nevelik a környezetükben élő gyermekeket. A Kallós Alapítvány vendégszeretetét és nagyszerű kinti-benti tereit belakva került sor a közösségépítő, oktató és inspiráló eseményekre, amelyek során csoportokban tanulhattak a résztvevők sorra mindenik meghívott oktatótól.

A 12. Kolozsvári Magyar Napok (2021. augusztus 18-21) alkalmával folkprogramjaink összeállításánál igyekeztünk a korosztályok széles skáláját megcélozni, így a legkisebbek sem maradtak ki, nekik szólt az „Ölbeli játékok” név alatt megszervezett, 0-3 éves korosztálynak szóló esemény. A Farkas utcai Romkertben játékos hangszerbemutatók, élőszavas mesemondások várták a közönséget. A Tokos Zenekar 10 éves jubileumi koncertje a főtéri színpadon egyik fénypontja volt a 12. KMN-nek, zenéjükkel és táncos aláfestéssel bebarangolták a különböző néprajzi tájegységeket, bevonva az adatközlő táncosok és zenészek mellett a fiatal műkedvelőket is, mint a Kallós Zoltán Népiskola diákjai és a Kalotaszeg Legénytársulat. A Maros Művészegyüttes vendégelőadása – a Mátyás király álruhái című mesejáték – igényes és tartalmas kikapcsolódást nyújtott a közönség számára, ugyanakkor rámutatott, hogy van igény Kolozsváron hasonló jellegű műsorokra, így érdemes hagyományt teremteni ilyen jellegű előadások megszervezésével. A KMN-hez szorosan kapcsolódó Szent István-napi NéptáncTalálkozó és a Heltai Folknapok programkínálatában is tevékenyen részt vettünk gyerekfoglalkozások, kisebb színpadi produkciók biztosításával. Más településekről és országból érkező táncsoportok főtéri felvonulásánál, délutáni programjainál zenészekkel színesítettük a fellépéseket. A vásári forgatagban több száz ember gyönyörködhetett a népviseletbe öltözött fiatalok táncában.

Augusztus 27-29. között zajlott le a **Vásárhelyi Forгатag**, amelynek teljes folkprogramját 2021-ben először az Erdélyi Hagyományok Háza csapata szervezte. A marosvásárhelyi várba kikerkező résztvevők reggeltől késő délutánig válogathattak a változatos kézműves programok közül. A három napos rendezvény alatt meghívott táncegyüttesek műsorai, népzenei koncertek, táncházak, folkkocsmák, mesemondás, népdaloktatás és számos más kicsiket és nagyokat egyaránt megszólító, a néphagyományok megszeretésére buzdító program került sorra. Több mint 1000 résztvevő tekinthetett be a néptánc, népzene, népi kézműves mesterségek-foglalkozások világába.



Az **Erdélyi Táncháztalálkozó** 2021. szeptember 10-11-én került megrendezésre Székelyudvarhelyen az Erdélyi Hagományok Háza Alapítvány, a Kaszaj Egyesület és az Udvarhely Néptáncműhely társszervezésben. A rendezvény közös muzsikálással kezdődött péntek délután Székelyudvarhely központjában, a Patkóban. Onnan a meghívott együttesek, zenekarok, népzeneészek valamint érdeklődők, körülbelül 250 muzsikus, együtt vonultak a Városi Park felé, zeneszóval. A népzenei koncertek színpada a kézműves kirakodó vásár központjában volt. A kézműves vásár a rendezvény teljes ideje alatt a látogatók rendelkezésre állt. Este a Művelődési Ház nagytermében az Isteni kéz című dokumentumfilmet nézhettük meg László Barna rendezésében. A napot tánczással zártuk, egy időben három különböző helyszínen. A találkozóra meghívtunk húsz adatközlő zenészt (Palatka, Magyarlapád, Szászcsovás, Kalotaszeg, Sóvidék) és kilenc zenekart (Üsztürü, Heveder, Öves, Üver, Folker, Soroglya, Huzavona, Lelkes, Simó István és zenekara) – összesen közel 70 zenészt. Összesen 18 néptáncegyüttest hívtunk meg, kb. 250 táncossal, Szatmártól Sepsiszentgyörgyig. Az Erdélyi Táncháztalálkozó fénypontja az esti gála volt a Sportsarnokban, ahol az idén hetvenéves Magyar Állami Népi Együttes lépett fel, a trianoni békediktátum száz éves évfordulójára készült Körtánc előadásukkal.

(<https://www.e-nepujsg.ro/articles/tancuennep-harom-evfordulo-jegyeben>

https://www.facebook.com/ErdelyiTanchaztalalkozo/?ref=page_internal)



A második **Folkfórum** Fesztivált 2021. szeptember 24-26. között rendezték meg Marosvásárhelyen a Maros Művészegyüttes és az Erdélyi Hagyományok Háza közös szervezésében. A helyszínt a vásárhelyi vár udvara és bástyái biztosították. A Folkfórum fesztivál Erdély egyetlen, általunk kezdeményezett interetnikus fesztiválja, megszólítja mindazokat, akik a népi kultúrával foglalkoznak nemzetiségétől függetlenül, bemutatja az itt élő emberek népszokásait, hagyományait felelevenítve azokat, közelebb hozva az embereket egymáshoz, hogy barátságok szövődjenek, kovácsolódjanak. Változatos, színes kultúrprogram-kínálat mellett volt egy központi nagyszínpad, amely teret adott a népzenei, ének és tánc fellépéseknek a Maros megyei amatőr néptáncsoportoktól (Boróka, Napsugár, Kikerics, Régeni szász néptáncgyűjtés, Ludasi Ardealul néptáncgyűjtés, Doina Mureşului néptáncgyűjtés stb.), a hagyományőrző csoportokig (vajdaszentiványi, sárpataki- cigány csoport, magyarói, magyarbagói stb.), a hivatásos együttesekig (Zalai Táncgyűjtés, Maros Művészegyüttes). A több száz amatőr táncos számára páratlan lehetőség nyílt az adatközlőkkel való találkozásra. Abban a megtiszteltetésben volt részünk, hogy hallgathattuk Szabó Teréz csengő hangját, Horváth Elek, Lunka Albert, Lunka József, Barabás Alexandru (Sandri), a szászcsávási zenekar és férfi kórus muzsikáltak nekünk, Szántó Jánost, Gilyén Miklóst megcsodálhattuk tánc közben. További programkínálatunkban szerepelt a Megőrzött múlt – textiliák gróf Bethlen Anikó néprajzi gyűjteményéből című kiállítás zenés tárletvezetése, kibédi és magyarói néprajzi kiállítás. Különböző előadások és szakmai kerekasztalbeszélgetések is színesítették a fesztivált: Ráduly János életútja, A néprajzi Maros-szék régió - Barabás László néprajzkutató előadása, A néptánc jelene a táncszínházban és a színházban és Tánc, zene és hagyomány múltja és jelene a roma közösségekben című előadások. A kisebb korosztályra is gondoltunk Hangszermesék előadással és élő mesemondással, továbbá kézműves foglalkozásokkal: szövés, kötélverés, bőrdíszművesség, fafaragás, szalmafonás, viseletkészítés, nemezelés, ikonfestés, cipőkészítés, kucsmakészítés, hangszerkészítés, kosárfonás. Az estéket táncos mulatság zárta.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/a-nepi-hagyomanyok-bemutatasa-a-fesztival-celja#>

https://www.e-nepujtag.ro/articles/nepi-kincseink-uennepe?fbclid=IwAR1vhwPcyFhqRvId7-p-fjhNgYgpBWGaD_P7JX_se7mLqG7xAb6NVG8e8#.YUOFHQhnJkQ.facebook

<https://www.zi-de-zi.ro/2021/09/20/video-folk-forum-2021-festival-interetnic-de-folclor-in-cetatea-mediaveala/>

<https://www.marosvasarhelyiradio.ro/hirek/folkforum-a-hetvegen-marosvasarhelyen/>

<https://szekelyhon.ro/aktualis/negy-nemzetiseg-unnepelt-egyutt-a-varban>

<https://www.e-nepujtag.ro/articles/kincsek-tancban-borben-faban>)



Az imént felsorolt rendezvényeken kívül számos más esemény társszervezői lehettünk, mint (a teljesség igénye nélkül) az **Online ismeretterjesztő előadások készítése, Húsvéti tojásírás tanfolyam Válaszúton, Tojásíró kalácsa Kolozsváron, Vándorlegény pályázat, Magyar Állami Népi Együttes három állomásos erdélyi turné, Barozda együttes 45 éves jubileumi és lemezbemutató erdélyi turné, a „komaság jegyében” megtartott 12. Székelyföld napok, amely három erdélyi megyére kiterjedő tíz napos őszi rendezvénysorozat.**

(<https://szem.ro/magik-mivel-erkeztek-itt-ne-csiprokkal-poharakkal/>)

<https://www.3szek.ro/load/cikk/146114/sepsiszentgyorgyre-erkezett-a-vandorlegeny-elso-izben-erdelyben?fbclid=IwAR3ToyqMHRNSiTSkAPds7b0aPOsalTt8PqVpfKILgan4PJMhBM0J7aszVf4>)

Ezek mellett Erdély szinten 12 partnerrel kötöttünk szerződést a **Jeles Napok** című programra, ahol a gyerekek a jeles napjainkkal ismerkedhettek meg népi játékokon, kézműves foglalkozásokon keresztül. Az ünnepekre hangolódó kézműves foglalkozásainkon városonként több száz résztvevő fordult meg, egészen fiataaltól idősig, és láthatta, tapasztalhatta, tanulhatta néphagyományainkat: adventi (mézeskalács írás, adventi koszorú-, szalmadísz készítés) és húsvéti (tojásberzselés, tojásírás, tojástartó készítés). Programjaink mindegyik városban hiánypótló eseményeknek bizonyultak.

A fent említett rendezvényeken kívül már 2021 ősztől heti rendszeres foglalkozásokat is tartunk mindegyik irodában. A gyerekeket és felnőtteket egyaránt érintő programok irodáink székházaiban, esetenként külsős helyszíneken zajlanak, mint a **Mesés-zenés Táncház** című programunk, melynek az interaktív mese van a középpontjában, és az egész mese cselekményét meg-megszakítjuk mondókákkal, játékos ritmusgyakorlatokkal, népi játékokkal, táncokkal, közösen a gyerekekkel. Többfajta táncházat is tartunk nekik: **Tipegő táncház:** ahol a már járni tudó gyerekeket hozhatják a szülők. Mondókákkal, testtudat kialakításával, kéz, láb koordináció fejlesztésével, tapsoltatókkal, dobantókkal játszhatnak, majd táncolhatnak a legapróbbak, a szülők segítségével, egy fél órás foglalkozásban. **Ovis táncház:** ide a már óvodába járó (vagyis közösségbe szoktatott), 3 évet betöltött gyerekektől 7 éves korig járhatnak a gyerekek, ahol a szülők ott hagyhatják őket, hiszen már önállóan körbe tudnak állni, igazodni. Itt már egy egész órás foglalkozáson vehetnek részt a gyerekek, táncba hívóval, játékos bemelegítővel, ismerkedőkkel, ritmusgyakorlatokkal, tánclépésekkel szokjuk a zenét, ezt követően az aktuális jeles napokra, hagyományokra felhívjuk a figyelmet, majd e köré építjük a táncanyagot, és levezetésképpen a népi gyermekjátékokat is. **Ölbéli játékok:** Erdély szerte tartjuk Ölbéli játék programjainkat: ezek a játékok a kisgyermek és szülő érzelmi kapcsolatára hatnak, a gyerekek testi-lelki fejlődését biztosítják, a beszédértés alapjait segítik, illetve a zenei-ritmikus, vagy akár a természettudományos-matematikai képességeket fejlesztik. Bárhol, bármikor elővehetjük, és alkalmazhatjuk az itt tanult, az adott helyzethez illő éneket, mondókát.

Hiánypótló kezdeményezés indult **Népzeneész Klub** címmel a csíkszeredai irodában, ahol minden második héten közös céllal gyűlnek össze az érdeklődők: olyan tanulási, szórakozási lehetőséget megteremteni közösen, ahol a környék népzeneészei megismerkedhetnek egy-egy tájegység zenei kultúrájával, valamint együtt muzsikálhatnak kedvükre.

(<https://www.e-nepujas.ro/articles/karacsonyi-es-ujevi-nepszokasok-marosszeken>)

http://szabadsag.ro/-/kezzel-szivvel-keszített-karacsony-az-egyuttlet-es-az-apro-figyelmesseg-ereje?fbclid=IwAR2W2J2ff_keK-l8E0aSHAF8G9FzeCYH3Dj_7t3U58a70uoAfcqxaYOUcdE

<https://kronikaonline.ro/szines/vetelkedovel-elevenitik-fel-a-nepi-kultura-vilagat-kisiskolasok-szamara-hozna-kozelebb-a-nepszokasokat-az-erdelyi-hagyomanyok-h>

<http://szabadsag.ro/-/tojasiro-kalakaban-jartunk-az-erdelyi-hagyomanyok-haza-alapitvanyal?fbclid=IwAR3sze8wPUmq2R4zUdbvFnLBVmJyvwQDO2mocDgAbgZ1pzmWPCraRdc01TE>)

HagyományOKOS



Támogatók:
EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA

ERDELYI HAGYOMÁNYOK HÁZA
ALAPÍTVÁNY

**3 fordulós levelezőverseny
2-4. osztályos gyerekeknek**



IFJÚSÁGI VÁNDORTÁNCCHÁZ

Alcsíkon

a Tarló zenekarral
2022. ÁPRILIS 26., 18.00 ÓRA
KÁSZONÁLTÍZ, KULTÚROTTHON




Húsvéti Táncház

2022. április 29-én,
kedden a csiktaplócái kultúrházban

19:00 - Tokos zenekar koncertje
20:30 - hajnalig tartó mulatság a
Tokos zenekarral és a csiki zenészekkel

Támogatóink:   **Victus Eggenbach**

2022-es nagyszabású programjaink közül kiemelnénk a január 7-én Budapesten, a Hagyományok Házával közösen szervezett **Te Deum Újév-köszöntő** koncertet, amelyen közel 100 erdélyi közreműködő vett részt: Marosmagyarói és Felsősófalvi hagyományőrök, Üver zenekar Kásler Magdával, a Magyarfülpösi Szórványkollégium gyerekei, az ördöngösfüzesi Hideg Anna néni, a kosteleki Vaszi Levente és az Udvarhely Néptáncműhely. Az esemény alkalmat adott az erdélyi és magyarországi szereplők tapasztalatcseréjére, illetve a magyarországi közönség bepillantást nyerhetett az értékes, hagyományőrző, Erdélyben még élő népszokásokba, egyben fényesen mutatta a magyar nemzet kulturális egységét.



A magyar kultúra napja alkalmából fotókiállítást szerveztünk a marosvásárhelyi Kultúrpalotában Bálint Zsigmond fotóművész képeiből. Az Emberközelben címet viselő tárlatot már láthatták az érdeklődők a budapesti Hagyományok Házában, most a művész szülővárosában került bemutatásra.

https://marosvasarhelyiek.ro/2022/01/19/emberkozalben-megnyilik-balint-zsigmond-fotokiallitasa-a-magyar-kultura-napjan/?fbclid=IwAR14EXAUXsQzV5BbGSMY_orjYnVvcAtfL_Mn7E_nu_ACNanCWka0832m6_ZM



Emberközelben Bálint Zsigmond fotókiállítás

MÁROSVÁSÁRHELYI KULTÚRPALOTA ELŐTERE
LÁTOGATHATÓ 2022. JANUÁR 22. - FEBRUÁR 20. KÖZÖTT





Nagy sikernek örvendett az **“Ég és föld”** című Nagycsütörtöki koncertsorozatunk, amely 3 helyszínen, három keresztény felekezetnél: a csíksomlyói Kegyetemplomban, Marosvásárhelyen a református Vártemplomban és Kolozsváron az Evangélikus templomban került megrendezésre. A néphagyomány kiemelt helyen tartja számon a nagyhét eseményeit, melyekben jelen van a halál és a szenvedés, ugyanakkor a mindezeket feloldó feltámadás és megdicsőülés is. A koncertekben az égi, szakrális, nagyheti kompozíciókat éneklő kórus a földi népművészettel társul.

<https://kepesujsg.com/eg-es-fold/>

<https://www.e-nepujsg.ro/articles/hirek-440>

<https://www.rtv slo.si/mmr/mtva/eg-es-foeld/617936>

<https://www.3szek.ro/load/cikk/149156/a-legerdelyibb-husvet-az-erdelyi-magyar-televizioban>

<https://magyarnemzet.hu/kultura/2022/04/unnepi-koncertsorozat-lesz-harom-erdelyi-varosban>





Elindítottuk **Filmklubunkat**, amelynek keretén belül néprajzi vonatkozású alkotásokat vetítünk az érdeklődőknek. A dokumentum-, riport- és művészfilm bemutatókat havonta szervezzük. Az első alkalomra, április 11-én a *Két feltámadás* című dokumentumfilm vetítésére, meghívtuk a rendezőt, Sztanó Hédi etnográfust, és az operatőrt, Dénes Zoltánt is, akikkel Simonffy Katalin erdélyi televíziós szerkesztő, rendező beszélgetett.

(<https://www.e-nepujtag.ro/articles/uj-filmklub-indul-marosvasarhelyen>)



Az Erdélyi Hagymányok Háza Alapítvány és a válaszüti Kallós Zoltán Alapítvány közös szervezésében került sor a **Széki Szabadegyetemre** a táncházmozgalom 50 éves évfordulója alkalmából. A sokszínű programkínálatban a szakmai szekcióülések, zene- és táncoktatás, helyi mesterségek bemutatása, nyitott portákon az intézmények bemutatkozása, gyermekprogramok, zenés-táncos villámcsődület, gálaműsor és természetesen széki táncház is helyet kapott. A különböző helyszíneken zajló programsorozaton összességében naponta 500-1000 ember fordult meg, látogatók, meghívottak és helyiek egyaránt. Az esemény megszervezésével lebonyolításával az alábbi kitűzött célokat sikerült megvalósítani: megünnepelni az 50 éves Táncházat abban a faluban, ahonnan a forma, maga a táncház ered, megtölteni a falut zenével, táncsal, visszajáró kedves ismerősökkel, szakmai fórumot biztosítani a táncházhoz kapcsolódó szakterületek közszereplőinek, szakembereinek találkozására, minőségi programot kínálni a széki közösségnek. A kezdeményezés sikerét az is bizonyítja, hogy a helyiek részéről már igény mutatkozik a folytatásra.

(https://kronikaonline.ro/kultura/visszakerult-a-szinpadra-a-tanchaz-konczei-csongor-egyetemi-oktato-a-45-eve-kolozsvaron-indult-erdelyi-tanchazmozgalomrol?fbclid=IwAR2xK13fW-DgTz2cZ4sBV1QIvlfG7dScatD_OW2DonV5I7TAOfcXp3mkpE)



2022. május 27–29. között, az Erdélyi Hagymányok Háza Alapítvány és a Maros Művészegyüttes közös szervezésében, harmadik alkalommal került megrendezésre a **FolkFórum Fesztivál**. Ezen a fesztiválon a Maros megyei népi kultúra került fókuszba, a Maros megyei amatőr táncsoportoké volt a főszerep, de a Maros-mentén kívüli területekről is érkeztek meghívottak. A résztvevők és érdeklődők amatőr és hivatásos táncsoportok gyönyörű táncait nézhették meg, népdalokat és néptáncot tanulhattak, táncházi mulatságon vehettek részt, kézműveskedhettek, kiállításokat tekinthettek meg, és még sok érdekes program várt kicsiket és nagyokat egyaránt. A fesztivál a helyi román, magyar, cigány és szász népi kultúrkincset hivatott bemutatni, továbbéltetni, egyben lehetőséget adni az egymástól való tanulásra, tapasztalatcserére. A fesztivál a nemzetek közötti közeledést, egymás hagyományos kultúrájának megismerését is nagyban szolgálja.

(https://www.zi-de-zi.ro/2022/05/22/editia-a-iii-a-a-festivalului-folk-forum-vine-cu-surprise-placute/?fbclid=IwAR3Glz1b5cyKO_UfKDDt0o9MJmGLtrTQGjfp_gcDOCwGSQZ_1qkK3DTpINM)

https://szekelyhon.ro/aktualis/neptanc-es-nepzene-tolti-be-a-marosvasarhelyi-varat-a-folkforumon?fbclid=IwAR1jrGtZ2rq2yOVDKDH9liRpZnbsPwuW9fUIQRoAyC1xngnmb4b3Wwt_ybvg

https://www.e-nepujstag.ro/articles/folkforum-a-varban?fbclid=IwAR3i9ve1aUpp_W38ldxCUep0JwUyEJhnV_AZ3LbdVgquTBh2vPj4MLOi6Xc

Készülünk 2022 nyári nagyrendezvényeire is: Tusványos, Egyfeszti Fesztivál, Double Rise, Méra World Music, Kolozsvári Magyar Napok, Vásárhelyi Forгатag, Miházi szabadegyetem, Erdélyi Táncháztalálkozó. A felsorolt rendezvényeken alapként „Folkudvar” típusú programokkal veszünk részt, de fontosnak tartjuk a hagyományos népzene, néptánc nagyszínpadon való bemutatását is a többi populáris program mellett. Ha ezt nem tennék meg minden évben, a főként piaci alapokon szerveződő fesztiválok nem lenne már jelen a hagyományos kultúra. A jelenlét ugyanakkor fontos marketing eszköz is egy friss alapítványnak, hiszen nagyban hozzájárulhat az Erdélyi hagyományok Háza céljainak, tevékenységének megismeréséhez, az erdélyi kulturális közéletbe való beépüléshez.

A 2020-as, eseményekben szegény év után örülünk, hogy 2021-ben és eddig 2022-ben is ilyen nagy érdeklődésnek örvendő rendezvényeket valósíthatunk meg - találkozások, tanulás, minőségi zene, tánc, táncszínházi és más programoknak lehetett és lesz részese az erdélyi közönség és a népi kultúrát kedvelő érdeklődők.